



В Воронеже осуждены заказчик и пособник заказного убийства, а также мужчина, обвиняемый в его укрывательстве

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении 52-летнего жителя г. Москвы. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.33, п. «з» ч.2 ст.105 УК РФ (организация убийства, совершенная из корыстных побуждений по найму). Также осуждены 47-летний уроженец г. Москвы, обвиняемый по ч.5 ст. 33, п. «з» ч.2 ст.105 УК РФ (пособничество в убийстве, совершенном из корыстных побуждений, по найму), и 56-летний житель Краснодарского края, обвиняемый в совершении преступления, предусмотренного ст. 316 УК РФ (укрывательство особо тяжкого преступления).

Следствием и судом установлено, что 52-летний московский бизнесмен, имеющий долговые обязательства в размере не менее 2 млн. долларов США перед 56-летним близким другом, решил организовать его убийство в целях избавления от материальных затрат, связанных с возвратом долга. В этих целях в начале осени 2019 года он предложил 43-летнему знакомому найти лиц, готовых совершить данное преступление, на что последний согласился, потребовав за свои услуги денежное вознаграждение в размере 3 млн. рублей. В последующем организатор убийства предоставил данному мужчине подробную информацию и фото о внешнем виде предполагаемой жертвы, месте его проживания и роде деятельности, используемом автотранспорте, одновременно передав часть гонорара в размере 7 тысяч долларов США, а чуть позже – 800 тысяч рублей в качестве оплаты за планируемое убийство.

После этого 43-летний мужчина обратился с просьбой приискать лицо для совершения заказного убийства к своему знакомому, который, в свою очередь, предложил выполнить «заказ» ранее судимому 61-летнему жителю Москвы за денежное вознаграждение в размере 1 млн. рублей, на что последний согласился, получив в последующем аванс в размере 100 тысяч рублей и все необходимые для совершения преступления подробные сведения о личности предполагаемой жертвы, фото его места жительства и используемого автомобиля. Готовясь к совершению убийства, исполнитель неоднократно на принадлежащем ему автомобиле, а также на микроавтобусе под управлением одного из обвиняемых - жителя Краснодарского края - выезжал в Рамонский район Воронежской области с целью визуального установления



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

местонахождения принадлежащего 56-летнему бизнесмену гостинично-ресторанного комплекса, мест его проживания, идентификации личности последнего, изучения распорядка дня.

24 февраля 2020 года около 7 часов утра 61-летний мужчина прибыл на микроавтобусе, за рулем которого находился его 55-летний знакомый, в Рамонский район к месту нахождения дачи 56-летнего бизнесмена, где стал ожидать последнего. Увидев выезжавший из двора домовладения автомобиль «Nissan», исполнитель произвел не менее 6 выстрелов из пистолета в 23-летнего молодого человека, находившегося в тот момент за рулем автомобиля своего отца. От полученных телесных повреждений потерпевший скончался на месте преступления. Согласно заключению судебно-медицинской экспертизы, смерть наступила от открытого ранения груди с повреждением сердца. Преступный умысел организатора убийства не был доведен до конца по независящим от него обстоятельствам ввиду допущенной исполнителем ошибки. Стрелявший скрылся с места преступления, выкинув оружие и свою куртку в близлежащем лесном массиве, обронив при этом перчатку, после чего проследовал к ожидавшему его около магистрали автомобилю, водителю которого он сообщил о совершении данного преступления, после чего последний отвез 61-летнего мужчину в Москву, обеспечив ему возможность оперативно и беспрепятственно скрыться с места преступления. В последующем на данной куртке и потерянной перчатке экспертным путем был выявлен генетический профиль преступника.

В целях раскрытия данного преступления следователями СК и оперативными сотрудниками ГУ МВД России по Воронежской области выполнен значительный объем следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий, позволивших установить причастность к деянию 61-летнего жителя столицы и задержать его. Полностью признав вину, мужчина сообщил, что был нанят для убийства не погибшего, а его отца, которому принадлежал указанный автомобиль. Кроме того, мужчине предъявлено обвинение в совершении преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и боеприпасов. Обвиняемый заявил ходатайство о заключении досудебного соглашения о сотрудничестве, которое в апреле 2021 года было удовлетворено прокурором, после чего уголовное дело было передано в суд для рассмотрения по существу.

В ходе следствия выполнен значительный объем следственных действий и оперативных мероприятий, направленных на раскрытие данного преступления и установление всех причастных к его совершению лиц, сбор и закрепление доказательственной базы. Так, по результатам изучения записей с ближайших к месту преступления камер наружного



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

наблюдения был установлен иногородний микроавтобус, детально изучен маршрут его передвижения на территории Воронежской области и в иных регионах как накануне преступления, так и сразу после его совершения. Кроме того, следователями СК изучено более 100 листов, содержащих детализацию телефонных соединений фигурантов и иных лиц, их переписку в мессенджерах и социальных сетях. Проведено свыше 30 судебных экспертиз, в том числе судебно-медицинская, медико-криминалистическая, генетическая, взрывотехническая, ситуационная, баллистическая, трасологическая, видеотехническая, экспертиза вещественных доказательств, комплексные психолого-психиатрические экспертизы обвиняемых и ряд иных, допрошено более 50 свидетелей, проведено не менее 15 обысков по месту жительства и нахождения имущества обвиняемых, выполнены иные следственные и процессуальные действия.

С учетом собранных следственными органами доказательств 52-летнему организатору убийства было предъявлено обвинение в совершении данного преступления, в отношении него судом по ходатайству следственных органов избрана мера пресечения виде заключения под стражу. На первоначальном этапе следствия обвиняемый сознался в содеянном, однако в последующем отказался от ранее данных показаний, вину в совершении преступления не признал. Также органам следствия данный мужчина обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.327 УК РФ (использование заведомо подложного документа), однако в ходе следствия от дачи каких-либо показаний по данному факту отказался, воспользовавшись правом, предусмотренным статьей 51 Конституции Российской Федерации. В судебном заседании мужчина признал вину в данном преступлении, после чего судом в установленном законом порядке уголовное преследование в этой части было прекращено в связи с истечением срока давности.

47-летний житель столицы, обвиняемый в пособничестве в «казачьем» убийстве, на следствии вину признал в полном объеме, дал подробные признательные показания. По ходатайству следователя СК в отношении него судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Водитель микроавтобуса, обвиняемый в заранее не обещанном укрывательстве особо тяжкого преступления, также сознался в содеянном, признав вину в полном объеме. Кроме того, 43-летний мужчина, являвшийся связующим звеном между организатором преступления и остальными фигурантами, также обвиняется следственными органами в совершении преступления, предусмотренного ч.5 ст. 33, п. «з» ч.2 ст.105 УК РФ (пособничество в убийстве, совершенном из корыстных побуждений, по найму). Ввиду того, что обвиняемый, являющийся иностранцем, скрылся от органов следствия и задержан за пределами Российской Федерации, уголовное дело в отношении него выделено в отдельное производство и передано в прокуратуру в целях дальнейшего направления для осуществления уголовного преследования на территории государства, гражданином которого он является.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Приговором суда организатор убийства осужден к 19 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима с ограничением свободы сроком на 1 год, 47-летний пособник – к 10 годам лишения свободы в исправительной колонии общего режима с ограничением свободы сроком на 1 год. 56-летний житель Краснодарского края приговорен к штрафу в размере 100 тысяч рублей, однако от отбывания наказания освобожден в связи с зачетом времени нахождения под стражей. Также судом удовлетворены гражданские иски двух потерпевших о взыскании в пользу каждого в качестве компенсации морального вреда: с организатора убийства по 3 млн рублей, с пособника преступления – по 1 млн рублей.

16 Ноября 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1629338>